

# 农技专家专业服务保晚稻丰收

# 柯城消防 敲门入户“送安全”

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 刘焯珏 苏丹军)“你看这几处发白的叶子,说明卷叶螟还没有除干净,要抓紧时间再打药。”近日,在石室乡下石埠村种粮大户付中伟的150余亩稻田中,来自区农业农村局的农技师甘建斌正仔细检查晚稻病虫害情况,并提出专业建议。

眼下正值晚稻孕穗期,病虫害防控也到了关键时节。针对今年高温天气多、人工不足以及病虫害难根治等问题,区农业农村局派出多名农技专家,开展专项调查和技术指导,对症下药,保障粮食生产安全。“随着稻秆逐渐长

高,无人机打药不能到达根部,所以最好的防治方式还是人工打药。在病虫害潜伏期提前防治,后期就会减少很多烦恼。”甘建斌相告,孕穗期的病虫害防治是确保晚稻丰收的重要一环,其中褐飞虱、卷叶螟、稻曲病的防治是重中之重。

付中伟所种植的水稻是“浙优812”。甘建斌分析,该品种虽然对稻曲病有较好的抵抗能力,但在出穗期的10天到12天还是要做好预防,后期还要防治纹枯病。在详细了解付中伟稻田的用药情况后,甘建斌提出更换成本低、效果好、更环保药品的建议。

“正是有了这些专业的指导,我们才能安心种粮,也看得见丰收的希望。”付中伟说,为保障水稻丰收,区农业农村局还牵头组建了种粮大户微信群,由农业技术人员提醒农户在每个关键节点采取相关防治措施。

据了解,全区共有晚稻和单季稻2万多亩,接下来将陆续进入抽穗拔节期,这是决定产量高低的关键时期。下步,区农业农村局将加大检测预报、技术指导和专业化服务力度,指导农户有效提升病虫害防治的组织化程度和科学化水平,确保柯城水稻稳产丰收。

本报讯 (记者 詹叶钦 通讯员 饶小飞 邵张锋)“这个叫独立式感烟报警器,我们把它安装在厨房,万一起火,烟就会被吸到里面,同时发出警报声,提醒你家里可能有事故发生。”近日,柯城消防大队在万田乡万田村开展70周岁以上老人敲门入户消防宣传行动,为当地村民送上“防火经”。

在万田村71岁老人范奶奶家中,消防宣传人员仔细排查电器老化,楼道口、阳台处杂物堆放及电动自行车充停等家庭消防安全隐患,并送上了灭火器和独立式感烟报警器,提醒老人做到“三清三关”,防患于未然。“安装了灭火器和报警器,心里更踏实了!”范奶奶笑着说,村里开展过多次消防活动,令她受益匪浅,充电、烧饭时都会特别注意。

当天,消防宣传人员还来到万田村文化礼堂,用接地气的“衢普”,为村民们带来了一场实用的消防知识讲座,内容涵盖遇到火灾如何正确拨打火警电话和如何逃生自救等。

“今天的培训让村民们对防火安全问题有了更深入的了解,回去后他们可以相互学习宣传,促进全民防火意识增强和能力提高。”万田村党支部书记吴干生介绍,目前,文化礼堂等公共区域均按要求放置了灭火器,他们还组建了一支消防巡逻队,不定时开展隐患排查、消防知识宣传。

接下来,柯城消防大队将联合区委政法委、民政、应急管理等部门,发动各乡镇街道干部、网格员深入各村开展敲门入户式消防宣传行动,持续打通消防安全“最后一公里”。

## 送“苗”上门

近日,衢化街道滨三村社区组织医务人员来到居民家中,为行动不便且符合接种条件的老年人接种新型冠状病毒疫苗。登记问询、测量血压、检查身体……接种前的一系列贴心服务打消了老年人对接种疫苗的顾虑,实现了疫苗接种有“速度”更有“温度”。

(吴铁鸣 唐娟 摄)



## 公司运作+社区配合 三天巧解小区“飞线”难题

本报讯 (记者 葛锦熙 通讯员 吴雅卿 黄炊)“以前这里都是杂乱的飞线,每次路过都提心吊胆,现在经过物业中心统一整改,安全隐患消除了,小区也更美观了。”近日,双港街道双港社区佳美小区居民陈女士连夸小区飞线整治工作做得好。

据悉,佳美小区建于2000年,其中15号楼的储藏间在设计初期未规划电线接入,进出需靠手电筒照明,给居民生活带来极大不便。久而久之,居民私拉电线接入储藏间现象频发。电线安装不规范,规格也不统一,不仅有碍观瞻,还存在严重安全隐患。为此,社区进行多次整治,但由于涉

及户数多、维修资金短缺等原因,电线私拉乱接问题一直无法得到根治。

今年2月,双港街道依托全域党建联盟,联合辖区六个行政村共同出资,成立强村公司——衢州市六禾港盟城乡发展服务有限公司。公司成立后,接手了双港社区、美港社区等40个无物管小区的物业管理服务工作,实现“三有”(乱了有保安、坏了有保修、脏了有保洁)基础性服务和“三管”(家政服务有人管、老小照料有人管、小修小补有人管)个性化服务。

7月下旬,子公司物联万家物业服务中心“接单”佳美小区15号楼的飞线整治问题。公司派专人会

同社区网格员开展摸排调查、征求意见,并和专业电工一起商讨整改方案。根据整改方案,每户居民家中接出一根电线供自家储藏室照明,并将电线接入每户电表,居民只需承担自家电费,近1万元的安装费用则由社区支付。8月初,5名电工师傅冒着高温,连续奋战3天完成15号楼的电路改造,佳美小区“飞线蜘蛛网”乱象彻底消失。

“困扰小区多年的难题3天时间就解决了,服务高效,居民也很满意。”双港社区党总支书记张秋芬表示,公司化服务为无物业小区的管理提供了一种新思路,接下来他们将在全社区推广该改造整治经验。

## 全区除险保安百日攻坚行动工作推进会召开

(上接1版)备和常态化应急演练,强化舆情监测和信息管控,坚持属地、部门群防群控,严厉打击十类违法犯罪行为,营造除险保安的强大声势。

胡益峰强调,要压实责任抓防范。各行业主管部门、属地区块要第一时间对工作要求再动员、再部署、再落实,不断增强应对风险的敏感性、敏锐性,切实强化基层基础支撑,落实前置防线、前瞻治理、前端管控和前期处置,坚决守牢“六个零发生”的底线,做到守土有责,守土尽责。要聚焦重点清隐患。聚焦政治安全、网络舆情、社会治理、安全生产、信访维稳、疫情防控,对重点领域采取有力措施和强硬手段,全面开展拉网式、地毯式风险隐患排查整治。要

高度关注森林防灭火、防溺水等重点领域,加强对重点人群的宣传教育和重点区域的管控巡查,采取有效处置措施,提升风险防范处置能力。要健全机制强执行。进一步健全专班攻坚、应急处置、晾晒比拼、复盘溯源、督导督查等工作机制,聚焦“七张问题”清单,以严丝合缝的工作闭环提升行动覆盖面、精准度、有效性,推动各项重点工作落细落实、各类风险隐患销号化解。

会上,区委副书记、政法委书记张钢部署柯城区除险保安百日攻坚行动;区领导王盛丰、程佳良、洪栋围绕分管领域作具体工作部署;各乡镇街道党政主要负责人签订《除险保安百日攻坚行动责任书》。

中国精神 中国形象

说好普通话 “知音”遍华夏